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NOTA DE PRENSA

Una guía de la Eurocopa para marcarle un gol al cáncer de mama 

Estudiantes de periodismo crean una revista solidaria de la Eurocopa a favor de la Fundación CRIS contra el cáncer

· Se trata de una revista gratuita online, que incluye un vínculo para poder hacer la donación destinada a proyectos de investigación de cáncer de mama de la Fundación CRIS contra el cáncer.
· Diego y Javier, son  estudiantes de periodismo que tienen personas cercanas con cáncer de mama y han decidido contribuir a la investigación creando  la Guía Solidaria de la Eurocopa, con información deportiva de este torneo  y que funciona como un “free tour”.
· Los creadores de esta guía conocen de cerca el cáncer de mama “y esa circunstancia supone  una motivación añadida al ser un tema que nos toca en lo personal”. Por ello han querido “aportar nuestro granito de arena para sumar recursos a la investigación y avanzar en la cura de este tipo de tumor. Por eso queremos colaborar con la Fundación CRIS contra el cáncer, porque se dedica a la investigación contra una enfermedad que nos puede afectar a todos, en primera persona o en nuestro entorno cercano”.
· La directora de la Fundación CRIS contra el cáncer, Marta Cardona recuerda “la importancia de este tipo de iniciativas solidarias. Diego y Javier forman  parte de esa  sociedad civil que se implica con la investigación, en este caso con el cáncer de mama ,y que se unen al objetivo   de la Fundación CRIS para conseguir la cura de esta enfermedad que nos afecta a todos”.


Madrid, a 5 de junio de 2024; Estudiantes de periodismo ponen en marcha una revista solidaria de la Eurocopa a favor de Fundación CRIS contra el cáncer, entidad referencia en la investigación contra esta enfermedad.

Diego Ballester y Javier Hermida son estudiantes de periodismo que tienen en su entorno cercano a personas que han sufrido un cáncer de mama. Este es el origen de la creación de la Guía Solidaria de la Eurocopa. Una revista online diseñada por ambos que contiene información detallada de este torneo y que tiene un único objetivo: la recaudación de fondos para proyectos de investigación de cáncer de mama que desarrolla CRIS contra el cáncer. 

Los estudiantes quieren “marcar un gol al cáncer de mama” junto a la Fundación CRIS contra el cáncer.  Para ello idearon esta guía que se publicó el 1 de junio y que “busca que funcione  como un free tour”, ha declarado Javier Hermida. “Es una revista gratuita, y si a los lectores les gusta la calidad del contenido o simplemente quieren sumarse a esta campaña, incluimos un vínculo para poder donar directamente a CRIS contra el cáncer”, añade Javier.

Según Diego Ballester, co-creador de la guía, esta iniciativa solidaria es su forma de “poder sumar nuestro granito de arena a la investigación aprovechando nuestro hobby. Teníamos pensado hacer esta revista y pensamos que lo mejor sería destinar la recaudación que consigamos a la  Fundación CRIS contra el cáncer”


Ambos afirman que la decisión de dedicar la guía a la lucha contra el cáncer de mama ha sido de común acuerdo. “Tenemos personas cercanas que lo han sufrido, y por eso esta iniciativa nos motiva aún más, porque es un tema que nos afecta en lo personal”, ha afirmado Diego. “La sintonía con la fundación CRIS fue inmediata. Desde el primer momento nos han apoyado incondicionalmente en el proyecto, y las sinergias son totales. Estamos muy agradecidos por cómo nos acogieron en su sede cuando les presentamos esa iniciativa”, aseveró Javier Hermida.

Marta Cardona, directora de CRIS contra el cáncer expresa su agradecimiento: “Es una iniciativa solidaria muy creativa que acerca el ámbito  deportivo y el de la investigación, animando a toda la sociedad civil a colaborar para vencer al cáncer. Gracias a Diego y a Javier por su apoyo, porque iniciativas como la suya ayudan a que entre todos podamos ofrecer otra oportunidad de vida a los pacientes oncológicos”. 

La revista constará de numerosas secciones para cubrir toda la información del torneo, desde los estadios y sedes hasta una sección de historia, efemérides y récords, junto con el “corazón” de la publicación que es el análisis detallado de cada equipo. “En cada selección incluimos un análisis de la trayectoria y estilo de juego de su entrenador, una descripción de los dos jugadores que consideramos más conocidos o importantes, junto con dos jóvenes que puedan tener su oportunidad de convertirse en la revelación del torneo”, ha explicado Hermida. “Además, hemos incluido una predicción del once típico que pueden sacar en los partidos”, añadió. 

“Esta guía está diseñada para todos los públicos: hemos intentado que la información sea simple y detallada a la vez, para conseguir que se aporte algo nuevo tanto al padre desconectado que se quedó en los tiempos de Raúl como a la súper enterada que se ve los partidos de la liga polaca”, ha afirmado Ballester.

La revista  se puede descargar aquí : http://linktr.ee/guiasolidaria 



La investigación en cáncer de mama de la Fundación CRIS contra el cáncer.

La Fundación CRIS contra el cáncer tiene una Unidad de Nuevas Terapias Experimentales, dirigida por el doctor Alberto Ocaña en el Hospital Clínico San Carlos de Madrid. 

Además, financia, apoya y colabora en diversos proyectos de investigación: Proyecto CRIS de Cáncer de Mama, liderado por el doctor Atanasio Pandiella -CIC de Salamanca-;ensayo clínico internacional -ETNA-COHORT 1-, liderado por la doctora Mafalda Oliveira -VHIO, Barcelona- y la doctora Barbara Pistilli -Institute Gustave Roussy, -Francia-; Proyecto CRIS de Cáncer de Mama Hormonopositivo, dirigido por el doctor Aleix Prat -Hospital Clínic de Barcelona-; la doctora María Casanova del Centro Nacional de Investigaciones Oncológicas -CNIO- en Madrid, desarrolla su Proyecto CRIS de Metástasis en Cáncer de Mama; y el doctor Miguel Ángel Quintela, en el Centro Nacional de Investigaciones Oncológicas -CNIO-.

Sobre la Fundación CRIS contra el cáncer

La Fundación CRIS contra el cáncer -Cancer Research & Innovation in Science-, es una organización independiente, sin ánimo de lucro y dedicada por completo al fomento y desarrollo de la investigación en cáncer. Su objetivo es curar el cáncer a través del compromiso de la sociedad civil, Tiene sede en España, Reino Unido y Francia.

[bookmark: _heading=h.30j0zll]Actualmente, está presente en 80 centros de investigación y hospitales en 16 países. En España tiene Unidades propias de terapias y ensayos en los principales hospitales del Sistema Nacional de Salud, 

En sus 14 años de vida ha invertido: se han desarrollado 492 ensayos clínicos en proyectos y Programas CRIS; puesto en marcha 149 líneas de investigación, 85 equipos; se ha apoyado a 303 científicos e investigadores, presentes en 80 instituciones alrededor mundo; las  publicaciones y comunicaciones en congresos suman más de 2000, y se ha contribuido a la formación de jóvenes investigadores a través de 116 tesis doctorales; se han licenciado 15 patentes y hay 7 en proceso. Globalmente, los pacientes beneficiados directamente en los ensayos clínicos apoyados por CRIS suman más de 7700, aunque se estima que los avances en investigación contra el cáncer beneficiarán a millones de potenciales pacientes. La Fundación tiene una visión global e integradora, por lo que los avances obtenidos gracias a los proyectos financiados tienen la potencialidad de llegar a cualquier paciente.













Más información:

Fundación CRIS contra el cáncer - prensa@criscancer.org | 685 376 705
RRSS @criscancer
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https://twitter.com/criscancer
https://www.facebook.com/FundacionCrisCancer
https://www.linkedin.com/company/fundaci-n-cris-contra-el-c-ncer
https://www.youtube.com/user/CrisContraElCancer
https://www.flickr.com/photos/122173016@N08/
https://www.instagram.com/criscontracancer


prensa@criscancer.org
Móvil: 685.376.705.
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