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NOTA DE PRENSA

La Fundación CRIS contra el cáncer se incorpora al patronato del VHIO

Madrid, a 26 de noviembre de 2024; La Fundación CRIS contra el cáncer, entidad referencia en la investigación contra esta enfermedad, se ha incorporado al patronato del Vall d’Hebron Instituto de Oncología -VHIO-. La incorporación de la fundación se oficializó en la última reunión del máximo órgano de gobierno de la institución celebrado el pasado 5 de noviembre con el objetivo de apoyar la investigación contra el cáncer a través del programa institucional VHIO-CRIS de Oncología de precisión y digitalización.

La presidenta de la Fundación CRIS contra el cáncer, Lola Manterola, ha declarado que “se trata de un paso más en nuestro compromiso a largo plazo con la investigación del cáncer que es la clave para aumentar la supervivencia de los pacientes”. Y ha añadido que “somos dos instituciones que compartimos estrategia y para nosotros es un honor formar parte del VHIO como centro de excelencia referencia internacional”.  

[bookmark: _Hlk183166998]También forman parte del patronato del VHIO la Generalitat de Catalunya, el Campus Vall d’Hebron y el Vall d’Hebron Instituto de Investigación (VHIR) como patrones públicos; y la Fundación Cellex, la Fundación FERO, La Fundación “la Caixa” y la Fundación BBVA como patrones privados.

Programa VHIO-CRIS de Oncología de precisión y digitalización

El nuevo programa VHIO-CRIS de Oncología de precisión y digitalización, financiado por la Fundación CRIS Contra el cáncer posicionará a VHIO como líder en el desarrollo de análisis de datos de última generación y la realización de estudios a gran escala con un impacto significativo en el avance de nuevas terapias, así como en el desarrollo de herramientas digitales para el diagnóstico, pronóstico, predicción, y de manera importante, la prevención de la enfermedad.
Este programa dará soporte a líneas y proyectos de investigación traslacional y clínica, así como de prevención, en patologías de alta incidencia y mortalidad como el cáncer colorrectal. 

Investigación de la Fundación CRIS contra el cáncer en el VHIO

La Fundación CRIS contra el cáncer apoya y financia diversos proyectos de investigación a la vanguardia en el VHIO.


Proyecto CRIS de Terapias Dirigidas en Cáncer de Colon Metastásico que estudia las resistencias a los tratamientos del cáncer de colon y diseño de terapias contra los tumores resistentes liderado por la doctora Elena Élez; Proyecto CRIS de Imagen en Inmunoterapia a cargo de la doctora Raquel Pérez para crear una huella dactilar de los tumores, detectable por herramientas de imagen, para saber qué pacientes responden a inmunoterapia; Proyecto CRIS de Evolución del Cáncer de Próstata con el doctor Joaquín Mateo para analizar los tumores a lo largo de todo el tratamiento para saber cuándo les surgen puntos débiles tratables; Proyecto CRIS de Biomarcadores en Cáncer de Colon también dirigido por la doctora Élez con el objetivo de buscar elementos que permitan predecir la evolución y escoger mejor las terapias de pacientes con tumores agresivos; y el Proyecto CRIS de Sarcomas Gastrointestinales con el doctor César Serrano para el estudio de la evolución de los sarcomas gastrointestinales para identificar nuevas estrategias terapéuticas.
Respecto a las colaboraciones internacionales que permiten compartir el conocimiento y trabajar en red están: el Ensayo CARE-1 en cáncer renal con las doctoras Laurence Albiges y Cristina Suarez, del Institute Gustave Roussy de Paris y el VHIO, que estudian la personalización de la decisión de qué combinación de inmunoterapia es la más adecuada para cada paciente; y el Ensayo ETNA-cohort2 sobre cáncer de mama triple negativo con las doctoras Barbara Pistilli y Mafalda Oliveira del Institute Gustave Roussy en Paris y del VHIO, para describir la personalización de la selección de qué pacientes de cáncer de mama triple negativo tienen que recibir quimioterapia.
Además, destacan las becas de estancia y otras iniciativas creadas junto a Sociedades Médicas y Científicas Españolas, enfocadas a mejorar la formación de los investigadores como la Beca CRIS SEHOP para el doctor Pablo Velasco Puyo del VHIO en el Princess Maxima Center de Holanda sobre Leucemia Linfoide Aguda -LLA- Infantil con el objetivo de crear una red de pediatras especializados para adaptar y personalizar las terapias a los pacientes de LLA; y Beca CRIS SEHOP para la doctora Aroa Soriano del VHIO en el Children’s Cancer Institute de Kensington en Australia, con el objetivo de facilitar el acceso a los diagnósticos de última generación a todos los niños de España. 
Sobre la Fundación CRIS contra el cáncer

La Fundación CRIS contra el cáncer -Cancer Research & Innovation in Science- es una organización independiente, sin ánimo de lucro y con el objetivo de curar el cáncer a través de la investigación con el apoyo de la sociedad civil.
Tiene sede en España, Reino Unido y Francia. Actualmente, financia proyectos en 80 centros de investigación y hospitales de 16 países. En España cuenta con unidades propias de terapias y ensayos clínicos en los principales hospitales de la sanidad pública.
En sus 14 años de vida ha invertido 64 millones de euros en investigación, 42 en los últimos 5 años, gracias a las donaciones de particulares y empresas; desarrollado 499 ensayos clínicos en proyectos y Programas CRIS; puesto en marcha 153 líneas de investigación; apoyado a 310 científicos e investigadores; y contribuido a la formación de jóvenes investigadores a través de 122 tesis doctorales. Además, se han licenciado 15 patentes y hay 7 en proceso. Globalmente, los pacientes beneficiados directamente en los ensayos clínicos apoyados por CRIS suman más de 8328, y los avances en investigación contra el cáncer beneficiarán a 13 millones de potenciales pacientes.
Oficina de prensa Fundación CRIS contra el cáncer
prensa@criscancer.org
685.376.705.

Suscríbete al canal de Whatsapp 685.376.705.
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https://twitter.com/criscancer
https://www.facebook.com/FundacionCrisCancer
https://www.linkedin.com/company/fundaci-n-cris-contra-el-c-ncer
https://www.youtube.com/user/CrisContraElCancer
https://www.flickr.com/photos/122173016@N08/
https://www.instagram.com/criscontracancer
https://www.tiktok.com/@criscontraelcancer
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