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NOTA DE PRENSA

Fundación CRIS contra el cáncer celebra la “cena con más VIDA” de la navidad
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En la imagen: Nandete, Nacho, Valentina y Guille- pacientes de cáncer y sus familias

		Link  CENA
                              Link  VIDEO 
                              Link VIDEO BRUTO  https://we.tl/t-ilFgaKszmg

· La Fundación CRIS contra el cáncer ha reunido a niños, niñas y adolescentes con cáncer y a sus familias alrededor de una mesa para celebrar la “cena con más VIDA de la navidad” y así recordar que en España cada año son diagnosticados 1.500 menores de cáncer y que esto supone la primera causa de muerte infantil en Europa. 
· Dado que solo la investigación es capaz de salvar estas vidas, la Fundación CRIS contra el cáncer propone que toda la sociedad se implique con la ciencia a través de un reto que recaude fondos y permita a los médicos e investigadores tener más recursos para encontrar tratamientos de cura. 
· En la Unidad CRIS de Terapias Avanzadas en cáncer infantil en el Hospital Universitario La Paz de la Fundación CRIS contra el cáncer se desarrollan terapias a la vanguardia, medicina de precisión y medicamentos adaptados a cada niño lo cual supone un alto coste económico.

[bookmark: _Hlk183766108]Madrid, a 3 de diciembre de 2024; La Fundación CRIS contra el cáncer, entidad referencia en la investigación contra esta enfermedad, junto con niños, niñas, adolescentes y sus familias se han reunido alrededor de una mesa para celebrar la “cena con más VIDA de la navidad” y así invitar a todos a que les ayuden a dotar de recursos a la ciencia para que pueda seguir investigando y lograr tratamientos de cura para el cáncer infantil.

En España cada año son diagnosticados 1.500 menores de cáncer y que esto supone la primera causa de muerte infantil en Europa. 

“A mí hijo le salvó la vida la investigación. Yo y todos los padres que participamos en este proyecto queremos invitar a todas las personas a que realicen una acción solidaria durante esta navidad para recaudar fondos porque cada céntimo se invertirá en salvar la vida a un niño”, cuenta Gerardo Pérez, padre de Nandete que con 8 años fue diagnosticado de una leucemia linfoblástica. Y añade: “Mi hijo llegó a la Unidad CRIS de Terapias Avanzadas en cáncer infantil cuando ya ningún tratamiento le funcionaba y ahora es un niño sano, feliz y con futuro”.  

Dado que solo la investigación es capaz de salvar estas vidas, la Fundación CRIS contra el cáncer propone que toda la sociedad se implique con la ciencia a través de un reto que recaude fondos y permita a los médicos e investigadores tener más recursos para encontrar tratamientos de cura.

En la Unidad CRIS de Terapias Avanzadas en cáncer infantil en el Hospital Universitario La Paz de la Fundación CRIS contra el cáncer se desarrollan terapias a la vanguardia, medicina de precisión y medicamentos adaptados a cada niño lo cual supone un alto coste económico.

¿Cómo organizar la “cena con más VIDA de la navidad”?

Las familias en el vídeo explican cómo sumarse a la “cena con más VIDA de la navidad” y que cualquier persona pueda celebrar su navidad más solidaria.

La Fundación CRIS contra el cáncer promueve la organización de celebraciones para recaudar fondos en favor de la investigación del cáncer a través de la plataforma www.ganaralcancer.org y la directora de la entidad, Marta Cardona, anima a la participación “ya que es la mejor forma de regalar vida”. Y añade que “todo lo recaudado se destinará en su 100% a la investigación del cáncer infantil en la Unidad CRIS de Terapias Avanzadas en el Hospital de La Paz”. 

Pacientes con cáncer protagonizan el vídeo de la navidad

[bookmark: _Hlk184110400]Los protagonistas son niños y niñas -Nandete, Nacho, Valentina y Guille- pacientes de cáncer y sus familias -Gerardo y Sara, padre y hermana de Nandete; María y Manuela, madre y hermana de Nacho; Patricia, mamá de Valentina; Meri, mamá de Luci; Montse, mamá de Guille; y Pepa, paciente de cáncer de mama con su pareja, Goyo. 



La investigación en cáncer pediátrico de la Fundación CRIS contra el cáncer

La Fundación CRIS contra el cáncer financia proyectos y unidades estratégicas de investigación en los principales hospitales públicos de España haciendo posible que los hallazgos de la investigación vayan del laboratorio a la cama de paciente y así poder ofrecer otra oportunidad de vida a muchas personas a las que los tratamientos convencionales no les funcionan. 

Además, financia investigación a la vanguardia en 16 países. 

En Madrid, destaca la Unidad CRIS de Terapias Avanzadas en cáncer infantil que la Fundación tiene en el Hospital Universitario La Paz desde 2018 y por la que ya han pasado casi 900 niños y niñas con cáncer.

Esta Unidad, liderada por el doctor Antonio Pérez, consiste en una estructura multidisciplinar e integrada que combina la investigación puntera, los ensayos clínicos y las terapias más innovadoras y personalizadas para tratar a los pacientes de cáncer que no responden a otros tratamientos.

Desde su creación en 2018, la Fundación CRIS contra el cáncer ha invertido 7.288.000 euros en la Unidad CRIS de Terapias Avanzadas.  El desarrollo y administración a los pacientes de estas terapias avanzadas, es una de las señas de identidad de la Unidad CRIS. 

Sobre la Fundación CRIS contra el cáncer

La Fundación CRIS contra el cáncer -Cancer Research & Innovation in Science- es una organización independiente, sin ánimo de lucro y con el objetivo de curar el cáncer a través de la investigación con el apoyo de la sociedad civil.
Tiene sede en España, Reino Unido y Francia. Actualmente, financia proyectos en 80 centros de investigación y hospitales de 16 países. En España cuenta con unidades propias de terapias y ensayos clínicos en los principales hospitales de la sanidad pública.
En sus 14 años de vida ha invertido 64 millones de euros en investigación, 42 en los últimos 5 años, gracias a las donaciones de particulares y empresas; desarrollado 499 ensayos clínicos en proyectos y Programas CRIS; puesto en marcha 153 líneas de investigación; apoyado a 310 científicos e investigadores; y contribuido a la formación de jóvenes investigadores a través de 122 tesis doctorales. Además, se han licenciado 15 patentes y hay 7 en proceso. Globalmente, los pacientes beneficiados directamente en los ensayos clínicos apoyados por CRIS suman más de 8328, y los avances en investigación contra el cáncer beneficiarán a 13 millones de potenciales pacientes.
Oficina de prensa Fundación CRIS contra el cáncer
prensa@criscancer.org
685.376.705.

Canal de Whatsapp 685.376.705.
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https://twitter.com/criscancer
https://www.facebook.com/FundacionCrisCancer
https://www.linkedin.com/company/fundaci-n-cris-contra-el-c-ncer
https://www.youtube.com/user/CrisContraElCancer
https://www.flickr.com/photos/122173016@N08/
https://www.instagram.com/criscontracancer
https://www.tiktok.com/@criscontraelcancer

prensa@criscancer.org
Móvil: 685.376.705.
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